

“两高两部”发布意见 从重处罚利用未成年人实施黑恶势力犯罪

新华社北京4月23日电（记者熊丰）最高人民检察院23日召开新闻发布会，发布最高法、最高检、公安部、司法部《关于依法严惩利用未成年人实施黑恶势力犯罪的意见》，明确利用未成年人实施黑恶势力犯罪的五种行为、应当从重处罚的九种情形等。

最高人民检察院检委会专职委员万春介绍，未成年人涉黑恶犯罪虽然

从整体上看人数总量不大，占同期犯罪比例不高，但数量逐年增长。2017年至2019年，全国检察机关办理的组织、领导、参加黑社会性质组织犯罪案件，受理审查起诉的未成年人数分别为84人、428人、552人，2018年、2019年比上一年分别增长了410%、29%。更突出的问题是，一些黑恶势力利用刑法关于刑事责任年龄的规

定，有意将未成年人作为发展对象，以此规避刑事处罚，严重损害未成年人身心健康。

记者从发布会上获悉，2018年1月至2020年3月，全国检察机关共受理审查批准或者决定逮捕黑恶势力犯罪案件62247件180854人；经审查批准和决定逮捕46173件135865人，其中涉未成年人3841人，包括涉黑案

件392人、涉恶案件3449人。

此次发布的意见明确了“利用未成年人实施黑恶势力犯罪”的五种行为、利用未成年人实施黑恶势力犯罪应当从重处罚的九种情形；明确要求对利用未成年人实施犯罪的黑恶势力首要分子、骨干成员、纠集者、主犯和直接利用者五类人员从重处罚。要求在侦查、起诉、审判、执行各阶段，全面

体现依法从严惩处；积极参与社会治理，实现对罪错未成年人的标本兼治。

万春表示，检察机关将进一步完善工作机制，有效预防未成年人被黑恶势力利用；建立与共青团、妇联、教育等部门的合作配合工作机制，教育引导未成年人远离违法犯罪；推动建立未成年人涉黑涉恶预警机制，及时阻断未成年人与黑恶势力的联系。

中方决定向世卫组织增加3000万美元现汇捐款

新华社北京4月23日电（记者马卓言）外交部发言人耿爽23日在例行记者会上宣布，中方决定在前期向世卫组织捐款2000万美元现汇基础上，增加3000万美元现汇捐款，用于新冠肺炎疫情防控、支持发展中国家卫生体系建设等工作。

耿爽说，新冠肺炎疫情发生以来，世卫组织在谭德塞总干事领导下，积极履行自身职责，秉持客观、公正、科学的立场，为协助各国应对疫情、推动国际抗疫合作发挥了重要作用。

“在全球抗击疫情的关键时刻，支持世卫组织就是捍卫多边主义的理念和原则，维护联合国的地位和权威。病毒是人类的共同敌人，国际社会只有团结协作，才能战胜之。”耿爽说。

他说，中方向世卫组织捐款体现了中国政府和人民对世卫组织的支持和信任，也为世界公共卫生事业和全球抗击疫情作出了自己的贡献。中方愿同各方一道，同舟共济，守望相助，为抗击新冠肺炎疫情、维护地区和国际公共卫生安全、构建人类命运共同体贡献力量。

疾控专家提醒： “五一”假期三类人不宜出行

据新华社北京4月23日电（记者郑明达、田晓航）“五一”假期即将来临，老百姓能否外出旅行？出游需要注意哪些问题？中国疾控中心研究员冯录召23日在国务院联防联控机制新闻发布会上说，对于大部分近期没有病例报告的地区，出行比较安全，但仍要保持警惕，而老年人、慢性病患者、孕妇等高危人群则不建议出行。

“对于出行人员要注意预防，建议就近错峰出游，尽量避开热门景点或者景点的高峰时段，避免在密闭空间内开展一些娱乐项目。”冯录召说，如果准备跨地区出游，应选择近期没有病例报告的地区，并提前联系景区，了解当地防控政策，按要求做好准备，同时准备口罩和手消毒剂以备路上使用。

冯录召建议，如果乘坐飞机或者火车等公共交通工具，要遵守秩序和乘务人员的管理要求，全程佩戴口罩，做好手卫生，并妥善保存票据以备查询。

冯录召说，游玩过程中，要有序排队，注意保持人际距离和咳嗽礼仪。在住宿方面，应选择卫生条件良好的宾馆，入住后要开窗通风。“旅途中出现发热、干咳、乏力等症状应该到就近的医疗机构就诊。”

“分桌餐”“小份菜”— 分餐制前景几何？

新冠肺炎疫情发生以来，分餐模式开启饮食新风。各地餐饮企业抢抓市场机遇，纷纷出招，“一人食”“小份菜”等模式引发关注。当前分餐制推行有何“堵点”？消费者传统习惯依赖、餐厅成本加剧等难题如何破解？近日记者在甘肃省兰州市进行了走访调查。

A 餐桌上的“合”与“分”

牛肉面在兰州人的日常饮食中占据重要地位。午餐时分，兰州张国仁牛肉面馆门口，顾客在点单处排起长队，店内被布置成了单人单座。

去年，该店推出可供三四人同食的大碗牛肉面，成为“网红”。如今，受疫情影响，大碗牛肉面无人问津，传统小碗牛肉面需求旺盛。

兰州东方宫清真餐饮集团经理马俊介绍，单人单碗原本就是牛肉面的就餐常态，但疫情下的分桌就

据介绍，目前主流分餐形式

B “一人食”“小份菜”的春天？

受访商家表示，当前分餐制推广存在“堵点”：疫情造成餐饮企业收入下滑，分餐制需要额外投入人力、物力资源，加重成本负担，商家积极性不高；分餐与传统中餐就餐习惯形成矛盾，市场反响和长期发展难测。

一边是传统饮食文化中的合桌聚餐，另一边是降低食源性疾病传播风险的健康分餐，在这场餐饮业与消费者共同面临的变革中，不少企业迎头赶上，主动迎合市场需求。

——“一人食”火锅也很香

就餐高峰，在兰州呷哺呷哺国芳百货店里，记者注意到不少结伴而来的顾客主动选择单人单锅就餐区，以往抢手的四人大锅反而受到冷落。

就餐顾客表示，单人单锅更卫生，大家各吃各的，也不影响一起说

话聊天。

店主姜旭介绍，最近选择单人单锅就餐区的顾客比以往增长百分之五十。这样虽会增加企业成本，但可通过其他环节进行平衡，比如推出打折套餐、代金券优惠吸引更多顾客，或扩大单人单锅就餐区增加堂食人数等。

“目前各类型餐饮业均面临营业缩水，对于我们而言，无论大锅还是小锅，有客人总比无人问津要好。”他说。

——“小份菜”的进阶之路

兰州市万辉国际广场一家经营小碗菜的饭馆里，店主张庆正忙着给十几份外卖打包。据他介绍，该店去年开业，此前经营一直不温不火。“大众普遍认为‘小份菜’廉价低档，对付吃一口可以，正经吃饭很少来这。”他说。

最近一个月，店内状况却好过

他的预期。虽受商圈整体客流量锐减影响，店内营业额下降15%，但很多客人看中他家菜品搭配营养、分装卫生、分量适中，外卖订单数反而增长10%，还赢得了不少回头客。

一街之隔的一家蒸菜馆，最近推出了均价不超过25元的单人小份蒸菜套餐，很受附近上班族欢迎，日销量近50份。

店主刘芊蔚算了一笔账：套餐成本高于单份餐品，但销量翻倍；外卖成本高于堂食，但节省10%的人力。于是她减少店内堂食餐位，增加外带和外卖比例，淘汰销量不佳的菜式，精选十种荤素搭配，附赠汤品和小食，以套餐形式出售。

她认为，“小份菜”也可以“小而精”，它更符合当下顾客追求分餐、卫生、便捷的消费需求，将成为白领们未来一段时间的刚需选择。



新华社发 曹一作

C 餐饮业或将迎来分水岭

最近，世界中餐业联合会和中国贸促会商业行业委员会组织起草《中餐分餐制、公筷制、双筷制服务规范》团体标准。山东省商务厅率先在全国组织制定并发布《餐饮业分餐制设计实施指南》，创新推出“分餐公勺”“分餐自取”等餐饮模式，为常态化推广分餐制奠定了基础。

兰州马有布餐饮管理有限公司董事长马明表示，分餐制再度流行将倒逼餐饮服务流程再造，企业主动提升精细化服务水平是破局关键。

目前已有不少餐馆在人员培训、岗位设置、餐具配置、菜单设计等方面进行调整和创新。兰州弄

堂小馆国芳百货店大堂经理刘宏斌介绍，店内增设传菜员岗位，与后厨搭班备菜，调整服务班次和动线布局，尽量提高上菜速度。

兰州市敦煌路一家川菜馆内，店家在包厢新设保温箱，可供放置分餐后的餐品，防止菜品变凉影响口感。顾客点单后，服务员会主动递毛巾、添茶水，增加上菜前的服务环节，为后厨分餐争取更多时间。

甘肃省烹饪协会会长赵忠禄表示，分餐制是餐饮消费的新趋势，将成为一种商业契机。对于大众化餐饮企业，谁先调整应变，谁就抢占了先机。

（新华社兰州4月23日电 记者任延昕）

广告·热线：66810888

广告热线：66810888

公告类信息：标题（12个字以内）收费240元，内文（每行14个字）收费80元/行

商业广告：标题（12个字以内）收费180元，内文（每行14个字）收费60元/行

海口区域 18976566883 西部区域 13876071190

经营站 65306703 新华南路7号海南日报大院

国贸站 68553522 国贸北路国安大厦1308房

琼山站 65881361 府城镇建国路4号华侨大厦1403室

白龙站 65379383 白龙南路省科技活动中心3楼

新华站 66110882 新华南路7号海南日报大院

秀英站 68621176 汽车站对面金银小区A栋2单元703房

南部区域 13876833603 东部区域 13976322100

三亚 18976292037 万宁 13976065704 儋州 18876859611

陵水 15338978956 保亭 15338978956 乐东 13807540298 琼海 13976895111

昌江 18808921554 文昌 13876292136 五指山 18689865272 琼中 13907518031 定安 13907601800

东方 13907667650 临高 18608965613 琼海 13876071190 定安 13907601800

精致广告、收益无限

本栏目与海南日报数字报(hnrb.hinews.cn)同步刊发



温馨提示：信息由大众发布，消费者谨慎选择，与本栏目无关。

信天

典当

急用钱-找银达

全国典当连锁集团
银达典当诚信经营23年，全国连锁分店25家，办理房产、汽车、名表、钻石、黄金、铂金、股票、数码产品及大宗商品等项等典当贷款业务。正规专业、快速、灵活、高额低息。海口公司：国贸玉沙路、椰城大厦一层。68541188、68541288、13307529219。三亚公司：三亚解放路第三市场旁88558868、13518885998。

供求

金濂路正业广场，467m²，商铺办公出租。电话：13876086424

公告

三亚粤星市政工程有限公司拟向三亚市市场监督管理局申请注销，债权债务人见报45天内办理事宜。

注销公告

海口市秀英区人民法院公告

(2020)琼0105执1132号

本院立案执行申请执行人苟春燕与被执行人海南昌美物业管理有限公司房屋买卖合同纠纷一案，执行依据为本院作出的(2019)琼0105民初1800号民事判决书。现因被执行人未主动履行生效法律文书确定的义务，本院拟将位于海口市秀英区向荣北路5号金美花园4号楼4层404房屋产权(房产证号：HKYL429861)过户至申请人苟春燕名下，如对上述房屋权属有异议者，请自公告之日起十五日内向本院立案庭提出书面异议并提供相关证据材料，逾期本院将依法强制执行。特此公告

二〇二〇年四月二十三日

海口市秀英区人民法院公告

(2020)琼0105执1131号

本院立案执行申请执行人李元春与被执行人海南昌美物业管理有限公司房屋买卖合同纠纷一案，执行依据为本院作出的(2019)琼0105民初1801号民事判决书。现因被执行人未主动履行生效法律文书确定的义务，本院拟将位于海口市秀英区向荣北路5号金美花园5号楼5层501房屋产权(房产证号：HKYL429315)过户至申请人李元春名下，如对上述房屋权属有异议者，请自公告之日起十五日内向本院立案庭提出书面异议并提供相关证据材料，逾期本院将依法强制执行。特此公告

二〇二〇年四月二十三日

公司股权法人等变更公告

中国协力能源贸易有限公司将于2020年5月11日上午9:00在海口市滨海大道189号比华利山庄综合楼2区一层召开股东会议，商议股权、法定代表人、经营范围和公司高管等变更事宜，请公司全体股东准时参加，届时未出席的股东视为放弃本次会议表决权。施工负责人：符铁驴

联系电话：0791-88111295

联系人：宋女士 13381010672

二〇二〇年四月二十三日

公告

海南省地方立法研究会第二届第

二次会员代表大会决定，成立注销

地方法律研究会清算小组，进行清

算。请与本会相关的债权债务人自公告之日起45日内向清算小组申报债权债务，逾期不申报视为放

弃权利。特此公告

二〇二〇年四月二十三日

公告

海南省地方立法研究会第二

二次会员代表大会决定，成立注销

地方法律研究会清算小组，进行清

算。请与本会相关的债权债务人自公告之日起45日内向清算小组申报债权债务，逾期不申报视为放

弃权利。特此公告

二〇二〇年四月二十三日

公告

海南省地方立法研究会第二

二次会员代表大会决定，成立注销

地方法律研究会清算小组，进行清

算。请与本会相关的债权债务人自公告之日起45日内向清算小组申报债权债务，逾期不申报视为放

弃权利。特此公告

二〇二〇年四月二十三日

公告